

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 196 (8503) Вторник, 3 октября 1950 г. Цена 20 коп.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

### О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:  
Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье, 17 декабря 1950 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 30 сентября 1950 года.

## РАЗВИВАТЬ АКТИВНОСТЬ И САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОММУНИСТОВ

Партия Ленина—Сталина организует планомерную работу по строительству коммунизма в нашей стране. В процессе этой работы на практике строительства коммунизма партия воспитывает и закаляет своих членов, прививает им организованность и сознательность, нетерпимость к недостаткам, умение видеть и поддерживать все новое, передовое, прогрессивное, большевистскую способность преодолевать любые препятствия, встречающиеся на пути.

Товарищ Сталин учит, что большевистская партия является боевой революционной организацией, активно мыслящей, самостоятельной, живущей женой жизнью, разрушающей старое и создающей новое. Наша партия сильна сплоченностью своих рядов, единством воли и действия, активностью коммунистов.

Развивать творческую деятельность членов и кандидатов партии, их активность и самостоятельность — первейшая и постоянная обязанность каждого партийного руководителя, партийного органа.

Товарищ Сталин учит, что поднимать активность партийных масс — это значит ставить «перси» им на обсуждение все интересующие их вопросы, насколько эти вопросы могут подвергаться открытому обсуждению, обеспечивая возможность свободной критики всех и всяких предположений партийных инстанций. Ибо только таким путем можно будет превратить партийную дисциплину в действительно сознательную, действительно железную дисциплину, ибо только таким путем можно будет поднять политический, хозяйственный и культурный опыт партийных масс, ибо только таким образом можно будет подготовить условия, необходимые для того, чтобы партийные массы выдвигали шаг за шагом новых активных работников, новых руководителей из низов.

Во многих партийных организациях нашей области после IV пленума областного комитета, обсуждавшего постановление ЦК ВКП(б) о работе Томского обкома ВКП(б), улучшилась внутрипартийная работа, возросла активность, инициатива и самостоятельность коммунистов, повысилась их аналитическая роль на всех участках социалистического строительства.

Но еще не все партийные руководители усвоили, что поднять боееспособность партийных организаций можно только на основе непрерывного повышения сознательности и активности коммунистов, их авангардной роли в борьбе за коммунизм. В ряде партийных организаций попрежнему нарушаются сроки созыва партийных собраний, нерегулярно проводятся собрания партийного актива, не создаются условия для разветвления критики и самокритики. — повторяются ошибки и недостатки, отмеченные в решении IV пленума обкома ВКП(б). Например, в Каргасковском районе во многих партийных организациях попрежнему внутрипартийная работа находится на низком уровне, партийные собрания проводятся нерегулярно, готовятся плохо, проходят при слабой активности коммунистов. А в колхозах имени Буденного и имени Суворова партийные собрания не проводились уже около 3 месяцев.

Важную роль в активизации коммунистов играют собрания партийного актива. Партийные комитеты не могут успешно работать, не опираясь на партийный актив, не расширяя его ряды, не советуясь с активом. Это видно хотя бы на примере Тегульдетского района партии. Здесь очень редко созывают актив, мало привлекают к его помощи, забывают о его поставках, расширении, росте. А это привело к ухудшению всей партийной работы, к ослаблению руководства хозяйством.

Огромное значение в деле воспитания и

повышения активности коммунистов имеет содержание, идейный уровень партийных собраний и собраний партийного актива. Нельзя допускать проведения собраний без должной подготовки, когда действительно обсуждение подменяется общими разговорами, когда собрания прерывают или малой активностью коммунистов.

В постановлении IV пленума обкома ВКП(б) отмечалось, что некоторые партийные руководители признают значение пленумов и активов, относятся к ним формально. В результате пленумы и собрания партийных активов в Туганской, Божовицкой, Кривошеинской, Асиновской и других партийных организациях проводятся редко, на низком уровне, без остроты и принципиальности критики недостатков в работе.

Как же эти районы партии выполняют решение пленума обкома партии? За 7 месяцев, прошедших после пленума, в Бирюшанском и Асиновском районах не было проведено ни одного собрания партийного актива, а в Туганском районе только один раз собрался партийный актив. Эти районы комитеты партии вновь повторяют прежние ошибки, не выполняют указания IV пленума обкома ВКП(б).

Важнейшим условием улучшения партийной работы, развития инициативы, повышения активности коммунистов и разветвления большевистской критики и самокритики является последовательное осуществление принципов внутрипартийной демократии. «Только на основе внутрипартийной демократии, — говорится в Уставе ВКП(б), — может быть развернута большевистская самокритика и укреплена партийная дисциплина, которая должна быть сознательной, а не механической».

Большевистская критика и самокритика — движущая сила нашего развития. Она позволяет своевременно вскрыть ошибки и недостатки. С помощью критики и самокритики партия воспитывает кадры, всех коммунистов в духе принципиальности, правдивости и честности перед партией и государством, поднимает активность и сознательность партийных масс. Бюрократическое отношение к критике, к замечаниям и предложениям коммунистов не может быть терпимо. Необходимо всемерно повышать ответственность партийных комитетов за выполнение партийных решений, за превращение в жизнь предложений и замечаний коммунистов, надо быстро исправлять ошибки и недостатки, во-время поддерживать все новое, передовое, прогрессивное, воспитывать коммунистов в духе большевистской принципиальности и непримиримости к недостаткам, в духе большевистской критики и самокритики.

Задачи повышения активности и развития самостоятельности коммунистов требуют от партийных организаций настойчивой работы по политическому воспитанию членов и кандидатов партии. Священная обязанность каждого коммуниста — овладевать большевизмом, неустанно работать над повышением своей сознательности, политического и культурного уровня, еще больше укреплять и расширять свои связи с широкими массами трудящихся.

Чтобы до конца выполнить постановление ЦК ВКП(б) о работе Томского обкома ВКП(б), постановление IV пленума обкома, партийные комитеты во всей своей деятельности должны опираться на широкие массы коммунистов, чутко прислушиваться к голосу критики снизу, вовлекать в активную работу каждого члена и кандидата партии. Чем выше будет уровень внутрипартийной работы, чем активнее будут участвовать все коммунисты в жизни партийной организации, тем успешнее мы будем решать стоящие перед нами задачи.

### 17 декабря 1950 года—выборы в местные Советы Украинской ССР

ВНЕВ, 1 октября. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Украинской ССР сегодня опубликовала Указ о том, что на воскресенье, 17 декабря 1950 года, назначены выборы в областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Украинской ССР.

Поздравительная телеграмма товарища И. В. Сталина Председателю Центрального народного правительства Китайской народной республики г. Мао Цзе-дуну по случаю первой годовщины Китайской народной республики. (1 стр.).  
Приветствие Центрального Комитета коммунистической партии Советского Союза Центральному Комитету коммунистической партии Китая в день первой годовщины Китайской народной республики. (1 стр.).  
Поздравительная телеграмма А. Вышинского Премьеру Государственного административного совета и Министру иностранных дел Китайской народной республики г. Чжоу Энь-лаю по случаю первой годовщины основания Китайской народной республики. (1 стр.).  
Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР. (1 стр.).  
Для великих строек коммунизма. (1 стр.).  
Все силы — борьбе за мир! (1 стр.).

Усилить обмолот хлебов. (1 стр.).  
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Шире развернуть политическую агитацию в массах. (2 стр.).  
А. Нислицын. Изучать и внедрять опыт новаторов производства. (2 стр.).  
Н. Ильин. 10 лет государственных трудовых резервов. (2 стр.).  
ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ. Стахановский труд — наш вклад в строительство величайших сооружений сталинской эпохи. (3 стр.).  
О. Нефедова. Метод инженера Ф. Ковалева — всем предприятиям страны. (3 стр.).  
ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ. (3 стр.).  
Китайский народ празднует первую годовщину Китайской народной республики. (3 стр.).  
Обращение к Генеральной Ассамблее ООН и товарищу И. В. Сталину китайцев — выкопав с острова Тайвань, проживающих в Японии. (4 стр.).  
События в Корею. (4 стр.).  
В Совете Безопасности ООН. (4 стр.).

## Сегодня в номере:

### Все силы—борьбе за мир!

СТАЛИНАБАД, 30 сентября. (ТАСС). Здесь состоялся собрание писателей и поэтов Таджикистана, посвященное избранию делегата на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира.  
Выступивший на собрании лауреат Сталинской премии Мирсад Миршавар сказал:  
— Советский народ, руководимый партией большевиков, великим Сталиным, строит величайшее здание коммунизма, воплощая в жизнь вековую мечту всех трудящихся. Наше правительство последовательно проводит мудрую сталинскую политику мира и прилагает все усилия к тому, чтобы предотвратить новую войну. Участники собрания по предложению поэта М. Миршавара единодушно избрали делегатом на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира лауреата Сталинской премии поэта Мирзо Турсун-Заде. СТАВРОПОЛЬ, 30 сентября. (ТАСС). Вчера состоялось собрание писателей и литературного актива города, посвященное выборам делегата на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира. Выступивший на собрании поэт Андрей Исаков сказал:  
— Я предлагаю послать делегатом на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира нашего земляка, дважды лауреата Сталинской премии писателя Семена Петровича Бабаевского. Его романы получили всенародную известность. Он сумел выразить непреодолимое стремление к миру советского народа. Я прошу т. Бабаевского передать делегатам конференции, что мы, старопольцы, как и весь советский народ, не хотим войны. Мы и впредь будем активно бороться за мир во всем мире. Мы уверены, что мир победит войну! Поручкой этому — растущий лагерь мира, во главе которого идет великий Советский Союз.  
Поэт Андрей Исаков горячо поддержал заслуженный артист РСФСР Е. Н. Писарев, молодой поэт А. Седукин и другие.  
Собрание писателей и литературного актива города единодушно избрало делегатом на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира писателя Семена Петровича Бабаевского.

### Слово дальневосточников в защиту мира

ХАБАРОВСК, 30 сентября. (ТАСС). Трудящиеся Дальнего Востока — на вахте мира. Каждый день приносит все новые вести о производственных успехах рыбаков Камчатки и Амура, оленеводов и зверобоев Чукотки, лесорубов и строителей Обора и Комсомольска-на-Амуре, трудящихся колхозных полей.  
Вест о созыве второй Всесоюзной конференции сторонников мира встречена дальневосточниками с большим подъемом. Сегодня в просторном конференц-зале Хабаровского медицинского института собрались студенты, профессорско-преподавательский состав, рабочие и служащие института. Они пришли сюда, чтобы избрать своего делегата на конференцию. На трибуне — директор института, кандидат медицинских наук тов. Нецаев.  
— Сегодня мы собрались, — говорит он, — чтобы избрать нашего делегата на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира. Я предлагаю послать на конференцию Серафиму Федоровну Суворову, депутата нашего института.  
На собрании выступили доктор медицинских наук тов. Нишнев, преподаватель института тов. Минут-Сорокин и другие.  
Собрание единодушно решило послать на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира С. Ф. Суворову, активную общественницу, врача-новатора, лучшего преподавателя института.

### Для великих строек коммунизма

Исторические постановления советского правительства о строительстве грандиозных гидротехнических сооружений вызвали огромный трудовой подъем среди работников промышленности и транспорта. Коллективы сотен предприятий, которые выплата часть выполнять почетные заказы, стремятся как можно быстрее и лучше справиться с ними.  
На Краматорском машиностроительном заводе имени Сталина (Сталинская область) изготавливаются поковки буровых инструментов для строителей Куйбышевской и Сталинградской ГЭС. Уже отгружены первые десятки уникальных сверл весом в одну тонну и длиной до трех метров. Кузнецы обязались выполнить почетный заказ на месяц раньше срока.  
По-стахановски трудятся над выполнением заказов «Куйбышевгидрострой» металлургии Западного Урала. На Чувском металлургическом заводе коллектив стана «650» на много дней раньше срока изготовил для новостройки на Волге партию листового металла.  
Через станцию Тбилиси-грузовая прошли первые грузы для всенародных строек. Предприятия Тбилиси — завод имени Кирова и завод «Станок» — отгрузили для строительства Куйбышевской ГЭС металлообрабатывающие станки. По заказам железной дороги в адрес сталинских новостроек идут землесосы из Поты, трансформаторы передельных электростанций, другое оборудование и строительные материалы. Движенцы решили дать этим первоочередным грузам «зеленую улицу» и успешно выполняют свои обязательства. (ТАСС).

## ТЕЛЕГРАММА

Председателю Центрального народного правительства Китайской Народной Республики

г. МАО ЦЗЕ-ДУНУ

ПЕНИН.

Прошу Вас, г-н Председатель, принять мои дружественные поздравления по случаю Первой годовщины Китайской Народной Республики.

Желаю великому китайскому народу и Вам лично дальнейших успехов в строительстве независимого народно-демократического Китая.

И. СТАЛИН.

### Центральному Комитету Коммунистической партии Китая

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза горячо приветствует в день первой годовщины Китайской Народной Республики братскую Коммунистическую партию Китая — вдохновителя и организатора национально-освободительной борьбы и великих исторических побед китайского народа.

Шлем пожелания новых успехов в борьбе за дальнейшее укрепление Китайской Народной Республики, за дело мира и демократии.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза.

## ТЕЛЕГРАММА

Премьеру Государственного административного совета и Министру иностранных дел Китайской Народной Республики

г. ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЮ

ПЕНИН.

По случаю 1-ой годовщины основания Китайской Народной Республики прошу Вас, г-н Министр, принять мои искренние поздравления и пожелания укрепления союза и дружбы между народами наших стран в интересах всеобщего мира.

А. ВЫШИНСКИЙ.

### Делегат прокопьевских шахтеров

ПРОКОПЬЕВСК, 30 сентября. (ТАСС). Выше тысячи горняков шахты имени Сталина собрались, чтобы избрать своего делегата на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

Слово предоставляется начальнику передового участка тов. Абакумцеву.  
— Народы всего мира, — сказал он, — хотят мира и решительно борются за мир. Вместе со всеми людьми доброй воли мы, шахтеры, заявляем: «Долой войну! К позорному столбу поджигателей войны!»  
Тов. Абакумцев предложил послать делегатом на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира лучшего стахановца шахты, забойщика Валентина Константиновича Балазаева.

Собрание единодушно постановило: избрать Балазаева Валентина Константиновича делегатом на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира.  
По предложению начальника подземного транспорта тов. Ткаченко горняки шахты решили выдать до конца года сверх принятого ранее обязательства 30 вышловов сверхпланового топлива.

## УСИЛИТЬ ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ

Ускорить подработку, сушку и вывозку зерна государству

### СВОДКА

о ходе выполнения плана хлебозаготовок и хлебоуборки на 1 октября 1950 г.

Знаменное место по хлебоуборке	Районы	
	Сжато зерноуборка в %	Полностью уборка в %
Районы, обслуживаемые МТС	1 Кожвиниковский	98,4 28,1
	2 Шегарский	92,6 23,0
	3 Томский	98,9 29,6
	4 Асиновский	96,1 30,1
	5 Колпашевский	100,0 39,2
	6 Бакчарский	98,8 72,5
	7 Парабейский	100,0 36,8
	8 Нарбиский	93,4 48,6
	9 Туганский	95,7 35,4
	10 Зырянский	95,5 26,7
	11 Кривошеинский	96,0 25,3
	12 Чанский	98,6 55,9
	13 Пышкино-Троицкий	97,7 23,8
	14 Молчановский	92,9 38,5
Районы, не обслуживаемые МТС	1 Каргасовский	100,0 34,1
	2 Восточный	100,0 28,6
	3 Верхне-Бетский	95,3 5,4
	4 Пудинский	95,1 17,0
	5 Тегульдетский	96,6 7,1

### ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

Организовав круглосуточную работу на молотбе, подработке, сушке зерна, ежедневно участвуя в хлебоуборке, колхоз «Советская жизнь», Туганского района, заканчивает выполнение годового плана хлебоуборки.  
Изо дня в день наращивают темпы хлебоуборки колхозники укрупненной артели имени Маленкова. Только за последнюю пятнадцатую они сдали государству 9.000 пудов хлеба. Чтобы быстрее рассчитаться с государством, колхоз имени Маленкова сейчас ежедневно сдает на заготовительный пункт по 150 центнеров зерна.

Хлеборобы колхоза «Искра Ильича» полностью завершили косовицу и обмолот хлебов. 26 сентября они выполнили годовую план хлебоуборки.

### СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ

#### На первое место вышел Кожвиниковский район

Божвиниковский район в социалистическом соревновании за досрочное выполнение государственного плана сдачи хлеба государству занял первое место в области, опередив Бакчарский, Асиновский и Колпашевский районы.  
В течение августа и сентября он занимал по трое, по пятое место, иногда выходя на второе. Но его опережали другие районы. И только на 1 октября району удалось завоевать первенство.

Райком партии и райисполком за последние время улучшили руководство борьбой колхозников за досрочное выполнение плана хлебоуборки. Весь районный партийно-советский актив находится в колхозах, выполняет совершенно конкретные задания. Повысив чувство ответственности работников районных организаций за хлебоуборку, райком партии и райисполком добились того, что товарищи из партийно-советского актива ведут повседневную организаторскую деятельность в колхозах, вместе с правлениями колхозов и партийными организациями мобилируют все силы и средства за досрочное выполнение первой колхозной заповеди.

Особое внимание было обращено на усиление вывозки зерна на заготовительные пункты. Чтобы обеспечить бесперебойную вывозку зерна государству, была организована круглосуточная работа на подработке и просушке зерна, усилен обмолот хлебов.  
За работой кожевниковцев следит вся область. Серьезным претендентом на первенство являются соревнующиеся с ними шегарцы, которые немного отстают от кожевниковцев и за первенство борются с большим упорством. Поэтому кожевниковцы, если они хотят удержать первенство, нужно еще выше поднять темпы хлебоуборки.

Изменилось положение и в соревнующихся между собой Асиновском и Томском районах. Асиновцы за прошедшую пятнадцатую снизили темпы хлебоуборки, отошли со второго места на четвертое, а Томский район продвинулся вперед, обо-

гнав Бакчарский район. Руководители Томского района сделали практические выводы из критики их работы; они приняли необходимые меры для ликвидации отставания. Для выполнения решения бюро обкома ВКП(б) о ходе хлебоуборки в Томском районе. Дело сейчас в том, чтобы развить первый успех дальше.

Молчановский, Чанский, Пышкино-Троицкий районы несколько улучшили свои показатели за прошедшую пятнадцатую, но в соревновании попрежнему отстают. Эти районы сильно отстали от хлебоуборки, и чтобы наверстать дело, им нужно по меньшей мере удвоить темпы хлебоуборки. Они располагают всеми возможностями добиться этого.

Успех досрочного выполнения плана хлебоуборки по области в целом решается неутомимым выполнением плана всеми колхозами за каждый день, за каждую пятнадцатую. Совершенно ненормальным является такое положение, когда, скажем, Зырянский район одну пятнадцатую сдает колхозам, а в другую ухудшает дело. Повышать темпы хлебоуборки изо дня в день, из пятнадцатых в пятнадцатые по каждому колхозу и району — так нужно строить всю работу на уборке и хлебоуборке.

В большинстве колхозов комбайноуборка закончилась. Чтобы не снижать запасы намолоченного зерна, необходимо освоившиеся комбайны поставить на обмолот хлеба, усилить скирдование и тем самым обеспечить круглосуточную работу каждой молотилки. Нужно резко усилить также подработку, сушку и вывозку зерна. На этих участках борьбы за хлеб работа должна вестись с высоким напряжением.

Совершенно недопустимо, когда в ряде районов не выполняются задания по вывозке зерна продовольственных культур. Райкомы партии, райисполкомы, руководители колхозов должны не медля ликвидировать задолженность по сдаче продовольственных культур по всем колхозам.

Больше напряжения в борьбе за досрочное выполнение плана хлебоуборки!

### Электрифицировали молотбу и подработку зерна

На току укрупненного колхоза имени Сталина, Бакчарского района, обмолот хлеба нового урожая производится при помощи электричества.

Ценную инициативу проявил электрик Леонид Вяткин. Он предложил рационализировать обработку намолоченного зерна. Раньше после молотбы зерно пересыкалось в веялке, затем после провеивания ссылалось в мешки, вывозилось на склад и сортировалось. Группа колхозников во главе с тов. Вяткиным, составив на току веялку и сортировку, соединила эти машины как с молотилкой, так и между собой трубами из парусины. От молотилки зерно поступает теперь сначала в веялку, а отсюда течет в сортировку. Чистое, отсортированное зерно вывозится на сушку и на заготовительные пункты.

Это усовершенствование в полтора раза повысило производительность машин, высоборило более двадцати человек и девять лошадей.  
В колхозе имени Сталина электроэнергия используется не только на молотбе. С помощью электричества производится также распиловка древесины, помол муки. Электроток приводит в действие и льномялку.

Т. КУРИЛОВИЧ.

### Выполнили годовую план тракторных работ

Наша тракторная бригада, участвуя в областном соревновании механизаторов, выполнила годовую план тракторных работ на 101 процент.

Выработано на каждый пятнадцатидневный трактор по 575 гектаров. Особенно хорошо работают трактористы Сергей Лугачев, Тимофей Тогушаев и Алексей Мелихов.

Сейчас бригада заканчивает подъем явби в укрупненном колхозе имени Карла Маркса.

С. АНИНIN,  
бригадир тракторной бригады  
Ивановского МТС  
Кожвиниковского района.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

# Шире развернуть политическую агитацию в массах

Политическая работа в массах с каждым днем приобретает все более широкий размах. Еще больший размах она должна получить в связи с предстоящими выборами в местные Советы, которые состоятся, согласно Указу Президиума Верховного Совета РСФСР, 17 декабря.

В эти дни наши агитаторы развертывают агитацию, используя новые арсеналы и выходящие факты о великой силе советской державы. Вести о величественных стройках коммунизма облетела всю нашу Родину и вызвала у советских людей величайшую радость и самые восторженные отклики. На фабриках и заводах, в колхозах и МТС, на лесозаготовках и в рыболовецких артелях, в учреждениях, в высших учебных заведениях и школах — всюду горячо обсуждаются решения советского правительства о строительстве крупнейших в мире гидроэлектростанций и электростанций на Волге, в Средней Азии, на Украине и в Крыму. Большевикские агитаторы на конкретных примерах строительства коммунизма в нашей стране показывают торжество великих идей Ленина — Сталина, их всеобъемлющую силу.

С каждым днем происходят новые события, встают новые задачи. Благополучный долг агитаторов — откликаться умело, ясно и без опозданий на каждое новое явление.

Агитаторы стремятся совершенствовать методы политической работы, чтобы удовлетворить возросшие запросы трудящихся, довести до каждого человека слово большевистской правды. Это стремление ясно выражено в письмах агитаторов, присланных в редакцию нашей газеты. По предложению агитаторов на страницах газеты было организовано значительное количество агитаторов. В этом разделе опубликованы ряд статей агитаторов на различные темы. Письма продолжают поступать. Авторы писем и статей делают опыт, ставят вопросы, которые вытекают из практики их работы, высказывают претензии к первичным партийным организациям и райкомом ВКП(б).

В своем письме агитатор колхоза имени Ворошилова, Бакарского района, тов. Афанасьева пишет:

«Агитация будет действительной в том случае, когда агитатор в основу своих бесед берет не только местный материал, а широко освещает жизнь всей страны, рассказывает о гититской созидательной деятельности нашего народа по строительству коммунизма, рассказывает о достижениях в промышленности и сельском хозяйстве. Нужно регулярно сообщать трудящимся, как растет и крепнет социалистическое сознание трудящихся масс стран народной демократии, как с каждым днем укрепляется лагерь мира в борьбе против поджигателей войны, как борются против своих угнетателей миллионы простых людей Америки, Англии и других империалистических стран. Факты для бесед можно всегда найти в газетах и журналах. Только нужно их умело собирать.»

Агитатор колхоза имени Буденного, Бакарского района, тов. Жмаза подчеркивает, что для бесед нужно уметь подбирать яркие сравнения, факты, цифры.

«Когда я провожу беседы на производственные темы, всегда подчитываю, что дает колхозу, скажем, высокая урожайность на комбайне или тракторе, как труд каждого колхозника сказывается на росте общественного богатства, во что обходит-

ся колхозу небрежное отношение к инвентарю и т. д. Удачно приведенные цифры, сравнения действуют сильнее длинной и сухой речи.»

О своем опыте политической агитации среди трудящихся по месту жительства рассказывает агитатор села Багчар, Бакарского района, учительница Н. Торгова. Она регулярно проводит беседы на лесостроительстве. Тов. Торгова широко использует наглядную агитацию, читает слушателям художественную литературу.

Работа среди населения по месту жительства — сложна и многообразна. Партийные организации этому участку политической агитации должны уделять самое пристальное внимание. Значение этой работы особенно возрастает в связи с предстоящими выборами в местные Советы.

Агитаторы колхоза имени Калинина, Кожвинского района, З. Матвеева, Е. Афанасьева сообщают о том, как они ведут агитационную работу среди колхозников. Они постоянно напоминают сельским труженикам о их задачах в строительстве коммунистического общества, помогают им применить передовые методы труда. Используют газетные материалы, агитаторы популяризируют опыт работы передовых колхозов, мастеров высших урожков, сельских механизаторов. В колхозе выпускается стенная газета, боевые листки. Широко используется в агитационной работе художественная литература.

Но глубоко проанализировав содержание политической агитации, т. Матвеева и Афанасьева пришли к выводу, что еще нужно многое сделать, чтобы полностью удовлетворить всесторонние запросы населения.

«Мы читаем колхозникам газеты, общаемся все новости, — пишут они. — Но обстоятельные, квалифицированные беседы о международном положении, о жизни нашей страны сельское население слышит редко. У нас для этого нехватает опыта, а помощи мы не получаем. В своей статье они предлагают провести в первичной парторганизации колхоза, в Кожвинском району ВКП(б). В частности, их не удовлетворяют семинары, которые проводятся райкомом партии. На семинарах опыт лучших агитаторов глубоко не изучается и не популяризируется.»

Недостатки в руководстве политической агитацией, о которых сообщают т. Матвеева и Афанасьева, характерны для многих первичных парторганизаций и райкомов партии. Из Кривошеинского, Туганского и Зырянского районов сообщают, что райкомы партии и многие первичные парторганизации не квалифицированно руководят агитаторами, мало проявляют заботы о совершенствовании форм и методов политической агитации.

Переход агитации по существу сводится к беседам на производственно-технические темы, причем в беседах по производственным вопросам зачастую содержится лишь информация о том, кто и на сколько процентов выполняет норму. В некоторых колхозах и промышленных предприятиях трудящиеся редко информируются о текущих политических событиях в стране и по вопросам международного положения Советского Союза. Такое содержание агитации обедняет ее содержание и никак не соответствует задаче всемерного повышения социалистической созна-

тельности масс, расширения их политического и культурного кругозора.

Успех агитационной работы партийных организаций во многом зависит от того, насколько активно участвуют в ней руководящие работники. ЦК ВКП(б) в постановлении «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации» (1947 г.) требовал, чтобы руководящие партийные и советские работники регулярно выступали с политическими докладами на массовых собраниях рабочих, колхозников, интеллигентов.

Секретарь Асиновского райкома ВКП(б) тов. Истигечев часто выступает с докладами для партийных работников, хозяйственного актива, на торжественных собраниях. Но этого очень мало для постоянного укрепления связей партийного руководителя с массами. Тов. Истигечев очень редко выступает с политическими докладами среди колхозников, редко беседует с ними по важнейшим вопросам политики партии и Советского государства.

Не нужно доказывать, что если партийный работник считает, что работать с массами — это обязанность низовых работников, агитаторов, он может незаметно оторваться от массы, превратиться из политического руководителя в администратора. Партийный работник должен постоянно общаться с массами, с рабочими, колхозниками, отзываться на их запросы, лично направлять содержание политической агитации. Только при этих условиях можно устранить крупные недостатки в политической работе.

В постановлении ЦК ВКП(б) о работе Томского обкома партии, в решении IV пленума обкома было указано, что массово-политическая работа среди населения запущена, значительная часть трудящихся политическими беседами и докладами не охватывается.

В ряде районов эти недостатки устраняются крайне медленно.

IV пленум обкома партии обязал партийные органы усилить политическую агитацию среди населения, улучшить работу по воспитанию кадров агитаторов, шире привлечь к проведению агитационно-массовой работы руководящих партийных, советских работников, интеллигенцию.

Агитаторы, как это видно из их писем, нуждаются в повседневной помощи. От горожан райком требует, чтобы они постоянно и квалифицированно руководили агитаторами, регулярно проводили собрания агитаторов с докладами руководящих работников о важнейших решениях партии и правительства, о международном и внутреннем положении Советского Союза, о задачах района, предприятия, колхоза. Нужно улучшить работу постоянно действующих семинаров агитаторов.

Постоянная работа партийных организаций от агитаторов, об их идейном росте, оказание им систематической квалифицированной помощи — все это должно обеспечивать еще более широкий размах и повышение идейного уровня политической агитации.

17 декабря состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Первой задачей агитации является подготовка к выборам — широкое развертывание политической агитации как на производстве, так и по месту жительства трудящихся.



Томский лакокрасочный завод. Лучший мастер-лаковар Е. С. Цепелева внесла предложение по использованию отходов масел. Это предложение внедрено в производство и дает годовой экономии до 20 тысяч рублей. Тов. Цепелева одной из первых на заводе досрочно выполнила пятилетнее задание. На снимке: Е. С. Цепелева. Фото Ф. Хитриневича.



Томский дрожжевой завод. Молодая работница-формовщица Надежда Боброва в дни предостережения соревнования добилась выпуска продукции отличного качества при выполнении нормы на 115—120 процентов. На снимке: Н. Боброва. Фото Ф. Хитриневича.

## ПО ПОЧИНУ ИНЖЕНЕРА Ф. КОВАЛЕВА

# Изучать и внедрять опыт новаторов производства

За годы послевоенной сталинской пятилетки на фабриках и заводах накоплен огромный опыт стахановского труда; каждое новое начинание передовиков производства широко подхватывается и внедряется на всех предприятиях нашей необъятной Родины.

Инициатором нового метода внедрения передовых стахановских приемов работы не так давно выступил коллектив инженерно-технических работников томоусской фабрики «Пролетарская победа» во главе с инженером Ф. А. Ковалевым. Этот замечательный почин инженера Ф. Ковалева нашел широкий отклик на подлинниковом заводе.

Заведомое партийное бюро наметило ряд организационных и технических мер по распространению и внедрению почин тов. Ковалева. Многие из них уже превращены в жизнь. Проведен инструктаж парторгов цехов о значении почин инженера Ковалева. Во всех цехах прошли открытые собрания партгруп с участием инженерно-технических работников. В цехах созданы технические советы. Эти советы устраняют все технические и организационные неполадки, мешающие широкому применению стахановских приемов работы, и приступили к изучению и распространению приемов работы передовых стахановцев.

В парниковом цехе под руководством начальника отдела технической подготовки тов. Глазыгина и нормировщицы тов. Лактурко изучается работа лучших стахановцев питомовиц тов. Козаковой, опломбировщицы тов. Перемичай. Из передовой опыт путем повседневного инструктирования передат другим рабочим мастера цеха т. Федоров, Мишин и другие.

В сепараторном цехе нормировщик тов. Гаврилов изучает опыт лучшей прессовщицы тов. Степановой, добившейся выполнения норм до 200 процентов. В шлифовально-сборочном цехе № 1 под руководством тов. Вельянского и тов. Смолиной ведется изучение работы лучших шлифовальщиц-стахановцев тт. Григорьевой, Прокопчик и других. В роликовом цехе под руководством главного инженера цеха

тов. Абрамовского и экономиста тов. Ноздриной ведется изучение передовых приемов работы станочницы тов. Удаловой.

Для руководства работой по внедрению почин Ф. Ковалева в целом по заводу утвержден методический совет во главе с главным инженером завода тов. Токарем. В методический совет вошли лучшие рационализаторы и стахановцы: токарь тов. Буравский, слесарь тов. Томилин, бригадир штамповщиков кузнечного цеха тов. Казаченко и другие.

В сентябре партийное бюро провело собрание инженеров и техников завода, на котором обсуждался вопрос о роли технической интеллигенции в распространении почин инженера Ф. Ковалева.

На одном из семинаров агитаторов начальная отдела труда и зарплаты завода тов. Кокин сделал доклад о почине инженера Ковалева. Сейчас агитаторы в цехах проводят беседы на эту тему. В роликовом, автоматном, ремонтно-механическом и других цехах выданы стенные газеты, в которых опубликованы корреспонденции об опыте лучших стахановцев.

Недавно состоялось собрание стахановцев завода с докладом директора завода тов. Авреева на тему: «Достоин во встрече 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции». Выступившие на собрании тт. Моисеев, Шуртылов, Пельцова, Ситникова, Смирнов призвали всех стахановцев принять активное участие в передаче своего опыта другим рабочим. На собрании принято обращение ко всему коллективу завода вступить на стахановскую вахту в честь 33-й годовщины Великой Октябрьской революции.

Нет сомнения, что проводимая нами работа по распространению опыта лучших стахановцев даст возможность коллективу завода досрочно выполнить взятые социалистические обязательства в 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

А. КИСЛИЦЫН, секретарь парторганизации подлинникового завода.

## Неделя сада

С 3 октября в городах и районах области проводится «неделя сада». Исполком Томского областного Совета депутатов трудящихся разработал и утвердил задания по закладке садов и ягодников на осень 1950 года, составил план основных агротехнических мероприятий.

Этой осенью только в колхозах Томской области будет разбито 48 гектаров садов и 40 гектаров ягодников. Предусмотрено подготовить 55 гектаров яблони под сады и 45 гектаров яблони под ягодники на 1951 год.

В «неделю сада» будет проводиться восстановление старых садов, а также расширение площади насаждений на приусадебных, пришкольных участках и в подсобных хозяйствах. Организуется выставка по садоводству, лекции и беседы среди населения о личностном учении.

## В Томском университете им. Куйбышева

### Подготовка к смотру художественной самодеятельности

Университетские коллективы художественной самодеятельности ведут подготовку ко Всесоюзному смотру художественной самодеятельности.

В этом учебном году в университете создан ансамбль песни и пляски. Уже состоялось несколько репетиций хоровой и плясовой групп.

К смотру художественной самодеятельности готовятся и многие исполнители-солдаты из числа научных работников и студентов университета — пианисты, вокалисты и т. д.

Активно занимается драматический кружок, которым руководит заслуженный артист РСФСР А. В. Доложик.

### У молодых литературоведов

Возобновил свою работу научно-исследовательский литературоведческий кружок университета.

На первом занятии кружка студент IV курса Н. Юшков выступил с докладом «Разоблачение американского империализма Б. Симовичем в пьесе «Русский вопрос» и в книге стихов «Друзья и враги»». Студент IV курса Л. Чемянов выступил с обзором литературно-критических статей, появившихся в печати за последнее время. В. МИЛЬНОВ.

### Передовики соревнования

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана добычи рыбы в 33-й годовщине Великого Октября, рыбаки артели имени Ленина, Каргасокского района, досрочно выполнили обязательство. Годовой план в середине сентября был выполнен на 117,1 процента.

Основа успеха — правильная организация труда. Председатель артели тов. Устинов и бригадир рыбохозяйственной бригады тов. Чинаков разбили бригаду на 3 звена. Между звеньями заключен договор на соревнование. Рыбаки взяли на себя индивидуальные обязательства. Хорошо поставлен учет соревнования.

Бригада ловит рыбу круглые сутки. Подсчитав свои возможности, рыбаки дали слово в 33-й годовщину Великого Октября выловить еще не менее 300 пудов рыбы. К. ПАРАМОНОВ.

### Начались занятия в ремесленных училищах и школах ФЗО

Радостной была встреча воспитанников ремесленного училища механизации сельского хозяйства с дирекцией и преподавателями.

Директор училища тов. Зырянов поздравил учащихся с началом учебного года. Начались занятия. В группе токарей мастер тов. Бабин объясняет новичкам правила техники безопасности. Занятия ведутся прямо в цехе, у станков.

Группа слесарей в прошлом году изучала основы слесарного дела. Помимо них предстоят пройти три основных тем: «Разборка автомобилей и тракторов», «Ремонт трансмиссии», «Ремонт ходовой части». Работа внимательно слушают объяснения преподавателя.

Для практической работы в училище созданы все условия. В мастерских достаточно инструментов, станков. Занятия ведут высококвалифицированные преподаватели. Тщательно разработаны производственные планы.

В этом году училище приняло более 100 человек. За годы своего существования оно подготовило 468 специалистов для МТС Томской области.

130 человек поступили в этом году в ремесленное училище № 2.

Многие бывшие его воспитанники приехали сюда своих братьев и сестер. Зоя Петрова привезла свою сестру Зину, Николай и Алексей Захаровы — Володю и Дениса — привез с собой учащихся второго года обучения Юрия Шарова.

Всего в этом учебном году в училище будет учиться свыше 200 человек.

### В Томском аэроклубе

В Томский аэроклуб Добровольного общества содействия авиации (ДОСАВ) ежегодно приходят десятки юншей. Все они желают овладеть специальностью, которая им по душе.

Аэроклуб готовит не только авиационистов, но и спортсменов летного дела.

В настоящее время укомплектовываются учебные группы. В первых числах октября в аэроклубе начнутся занятия.

Н. ИЛЬИН, заместитель начальника областного управления трудовых резервов.

## Коммунисты организуют соревнование

Коммунисты парторганизации колхоза «Трактор», Шегарского района, широко развернули социалистическое соревнование колхозников на уборке и хлебопечении. В результате колхоз одним из первых в районе завершил уборочные работы и досроч-

но рассчитался с государством по хлебозаготовкам.

Сейчас парторганизация организует соревнование в честь 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Этот вопрос был обсужден на пар-

тийном собрании. Поставлена задача отчитаться великий праздник выполнением плана вешалки зяби, завершением засыпки и очистки семенных фондов, образцового приготовления к зимовке скота.

# 10 лет государственных трудовых резервов

2 октября 1950 года исполнилось 10 лет со дня создания по инициативе Иосифа Виссарионовича Сталина государственных трудовых резервов. Они призваны осуществлять задачи организованной подготовки новых рабочих из городской и сельской молодежи и создания необходимых трудовых резервов для промышленности.

Тяжелое положение молодежи в капиталистических странах.

Сейчас в капиталистических странах насчитывается свыше 45 миллионов безработных и полубезработных. Тысячи годовых и бездомных людей бродят по дорогам и улицам городов США, Франции, Австрии и других стран в поисках работы. Миллионы юношей и девушек буржуазных стран не только не могут получить профессиональное образование, а фактически лишены возможности получить хоть какую-нибудь работу. Капитализм означает кризис, рост безработицы, эксплоатацию и обнищание трудящихся.

В нашей стране ликвидированы эксплоаторские классы и эксплоатация человека человеком; у нас нет кризисов и безработицы; на основе быстрого роста производства неулучшается материальное благосостояние народа. Граждане СССР имеют право на труд.

Советское государство заботится о повышении производительности труда, о повышении квалификации рабочих, о пополнении промышленности квалифицированными кадрами рабочих.

Государство, открыв учебные заведения трудовых резервов, создало для молодежи

широкие возможности получения любой производственной профессии.

Правительство полностью взяло на себя все материальные расходы, связанные с обучением учащихся. Советская молодежь в этих заведениях получает бесплатное обучение, бесплатно обеспечивается питанием, обмундированием, учебниками и учебными пособиями, общежитием и после окончания учебы получает работу по полученной квалификации.

За 10 лет государственные трудовые резервы прошли славный путь. Сеть ремесленных, специальных, горнопромышленных, железнодорожных, горнотехнических училищ, горнопромышленных школ и школ фабрично-заводского обучения подготовила за время своей работы сотни тысяч квалифицированных рабочих и рабочих массовых профессий.

Учебные заведения трудовых резервов Томской области, выполняя указания великого вождя и учителя советского народа товарища Сталина, также внесли свой вклад в дело восстановления и развития народного хозяйства страны. За годы послевоенной пятилетки они подготовили предприятиям промышленности, речного транспорта, связи и сельскому хозяйству 9.905 молодых квалифицированных рабочих. Подготовлено в ремесленных училищах 4.788 человек, в школах ФЗО — 5.117 человек. Учащимися во время производственного обучения изготовлено за

эти же годы свыше чем на 8,5 миллионов рублей продукции. На инструментальном заводе, на заводе резиновой обуви, на речном транспорте значительную часть рабочих ведущих профессий составляют воспитанники училищ и школ трудовых резервов.

Многие выпускники школ выросли в замечательных стахановцев, новаторов производства, стали командирами производства. Воспитание трудовых резервов Андрей Мурьев — знатный формовщик-литейщик электротехнического завода. Андрей Мурьев систематически выполняет норму до 300 процентов и замесил на топорную доску почта. Виктор Саути, окончивший ремесленное училище № 2, успешно работает начальником отдела технического контроля подлинникового завода.

Характерная особенность обучения в училищах и школах состоит в том, что оно строится на соединении обучения молодежи с производственным трудом. Такой метод приобретает учащихся с первых же шагов обучения к созидательному труду всего народа, является могучим средством коммунистического воспитания.

Помимо производственного обучения в учебных мастерских, в цехах заводов, на строительных площадках юнши и девушки изучают технические и общеобразовательные дисциплины, курс политических знаний, т. е. получают всестороннюю подготовку.

Рост народного хозяйства, развитие техники в СССР, внедрение новых высокопроизводительных методов труда поставил перед трудовыми резервами задачу улучшения качества подготовки молодых рабочих, нестройный производственного обучения с тем, чтобы поднять его

до уровня новой техники, современной технологии и стахановских методов труда.

Для выполнения этой задачи училища и школы нашей области работают по новым программам и учебным планам, переработанным в соответствии с новыми задачами. Соответственно укреплена учебно-материальная база. Увеличен значительно станочный парк. Только за один 1950 год приобретено более чем на 175 тысяч рублей оборудования, в том числе: новые пневматические кузнечные молоты, высокопроизводительные станки типа ДП-200, крупношлифовальные, деревообрабатывающие станки, новый инструмент.

В ремесленных училищах № 1 и 5, горнопромышленном училище № 1 часть станков переведена на повышенные режимы работы. В ремесленном училище № 6 (связи) ряд кабинетов расширен и пополнен аппаратными и пособиями. Учащиеся мотористы электротехники школы ФЗО № 7 успешно освоили ипоточный метод заготовки леса. Учащиеся школы ФЗО № 6 и ремесленного училища № 3 успешно работали на строительстве барж грузоподъемностью в 2.000 тонн.

Значительно повышен качественный уровень преподавания и изучения общеобразовательных и технических дисциплин, повышены требования к уровню знаний учащихся.

Большое внимание уделяется политико-воспитательной работе, воспитанию преданных своей Родине советских патриотов, активных строителей коммунизма. В училищах ведется изучение курса «Наша Великая Родина», а в школах ФЗО — курса политических занятий. Систематически проводятся политические беседы, лекции, изучаются биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. Созданы клубы, красные уголки, библиотеки, на-

считывающие 35 тысяч книг; в большом количестве выпускаются газеты и журналы. Коллективы учебных заведений активно участвуют во всесоюзном социалистическом соревновании учебных заведений Министерства трудовых резервов за выполнение пятилетнего плана подготовки квалифицированных рабочих.

Однако некоторые успехи, достигнутые в перестройке учебно-воспитательного процесса школ области, недостаточны. Работникам училищ и школ нужно еще много трудиться для того, чтобы обучение и воспитание учащихся отвечало требованиям, которые предъявляют к учебным заведениям трудовых резервов партии и правительства.

За 10 лет своего существования школы государственных трудовых резервов показали, что эта система — надежный и главный источник обеспечения народного хозяйства кадрами квалифицированных рабочих. Они прочно вошли в жизнь советского народа и стали для него близким и родным делом.

Как заблудивший любящий отец Иосиф Виссарионович Сталин заботится о трудовых резервах, о славной рабочей молодежи великой страны социализма. Вот почему наш народ справедливо называет государственные трудовые резервы детищем товарища Сталина.

Учебные заведения должны обеспечивать бесперебойную подготовку молодых рабочих, культурных, освоивших новую технику, преданных Родине патриотов. Учащиеся и работники учебных заведений государственных трудовых резервов Томской области прилагают все силы, чтобы с честью выполнить стоящие перед ними народнохозяйственные задачи.

Н. ИЛЬИН, заместитель начальника областного управления трудовых резервов.

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Стахановский труд — наш вклад в строительство величайших сооружений сталинской эпохи

С каждым днем ширится предоктябрьское соревнование на предприятиях нашей области. С мыслью о процветании нашей Отчизны, оплота мира во всем мире, трудящиеся многократно усилили свои усилия. Горячая благодарность советскому правительству, партии, родному товарищу Сталину за заботу

об укреплении могущества страны социализма вдохновляет людей на новые трудовые подвиги. Сегодня мы печатаем письма участников предоктябрьского соревнования, в которых они рассказывают о своих мыслях, стремлениях и чаяниях, о своих трудовых достижениях.

Счастье трудиться для народа

Весть о грандиозных новостройках коммунизма наполняет наши сердца гордостью за наш великий народ. Только нашему народу, творцу и строителю, который ведет к новым победам наш Сталин, по плечу такие дела. Мы твердо уверены — идя по сталинскому пути, придем к светлому будущему.

Немало лет прожила я, дети уже большие, но хочется жить подольше, ведь каждый день счастье и радость прошлого. Двое старших детей учатся в техникуме, младшая дочка — в шестом классе. Нет у меня слов, чтобы выразить мое счастье, счастье матери, которая знает — ее дети будут жить в сказочно прекрасном будущем. Для счастья своих детей и не жалю сил, чтобы своим трудом сделать нашу страну мощнее и краше.

У меня скромная профессия закройщицы детской игрушки. Но я люблю свое дело. Недавно образцы игрушек, вытискаемых фабрикой, просматривала комиссия обкома. Коллектив цеха с большим удовлетворением узнал, что комиссия признала лучшие образцы, представленные нашим цехом. А когда на обрании всего коллектива нашему цеху передали переходящее красное знамя фабрики, радость была еще больше.

Вступая в предоктябрьское соревнование, мы дали слово выполнять месячные планы на 110 процентов, добившись отличного качества, экономить сырье и материалы. Добросовестно трудясь, мы перевыполнили обязательства: план августа выполнен на 126 процентов, намного перевыполнен план в сентябре.

В эти дни мы стараемся сделать игрушки как можно лучше, ведь они пойдут на предпродвижные подарки детям. Добывая отличного качества, мы не забываем об экономии сырья и материалов — в дело идет каждая ленточка материи.

С каждым днем работницы нашего цеха повышают производительность труда. Я выполняю норму на 150—180 процентов. Молодые работницы Кузнецова, Лугачева, которые шьют куклы, выполняют дневные задания на 140—160 процентов. Мы стараемся выполнять свои обязательства, дать советским детям побольше хороших игрушек к празднику.

О. ЛИПИНА, закройщица цеха мягкой игрушки фабрики культтоваров.

Годовой план — к 7 ноября

На Копыловском шпалозаводе широко развернулось социалистическое соревнование в честь 33-й годовщины Великого Октября. Коллектив успешно осваивает новую технику, досрочно закончил выполнение августовского и сентябрьского планов.

В первых рядах соревнующихся идет бригада тов. Пилкифорова. Месячный план по шпалопроизводству она выполнила на 171 процент. По повтору месячных заданий выполняли в сентябре бригады тт. Калугина и Серенкова. Коллектив завода напряженно трудится, стремится завершить к 7 ноября годовую производственную программу.

На благо родной страны

В 4 часа дня начинается моя смена. Я последний раз проверяю состояние вулканизационного котла, которым управляю. Я проверяю все приборы, установленные у котла — манометры, самопишущие фиксаторы температуры и давления пара в котле. Все в порядке.

По сигналу рабочие приводят в действие лебедку. По рельсовому пути плавно движутся к котлу 9 вагонов. Это — тачки с кокшамми, спущенные установленными блестящими лакированными колесами. Поезд скрывается в котле. Брызги плавно закрываются. Рабочие закрывают последний тачки, и я открываю вентили, через которые воздух поступает в котел.

Каждый день меня охватывает при этом чувство огромной ответственности. В котле заканчивается цикл обработки множества колес. Выпустит их отличными — моя обязанность перед государством. Ведь эта обувь пойдет для наших советских людей.

Наша работа точна. Многие зависят от умения и сноровки, от того, как подавать пар в котел и сколько. Пару надо давать как можно больше — это ускоряет процесс. Однако если пар дать быстро — он «сбуревает» лас с колесом, и получается брак. Надо также правильно разместить вагоны с колесами: колески крупных размеров надо ставить в дину — там жарче, а мелкие — в крышки. Если ставка легкая, т. е. вулканизуются колески малых размеров, пар можно давать сильнее, если тяжелая — осторожнее.

Таких требований очень много. И за 2,5 года своей работы их изучил и добился хороших результатов. Большое счастье охватило меня, когда я узнал, что бригада инженеров, в которую вошел тт. Абуладзе, Шерстнева, Смолягина и Воронова, будет изучать мой метод работы, чтобы, технически обобщив его, передать и остальным вулканизаторам завода.

Бригада в основном уже закончила свою работу. Инженеры внесли много улучше-

ний в мой метод. Сейчас процесс вулканизации длится 95—100 минут вместо 110—115 минут. Это дало возможность вулканизировать сверх нормы 3.500 пар колес в смену.

Мы включились в предоктябрьское соревнование. Это традиционное соревнование в текущем году наполнено новым волнующим содержанием. Правительство по инициативе товарища Сталина проявило новую отеческую заботу о благо народа. Каждый из нас с волнением прочел о гигантских сооружениях на Волге и в Бресте, в Средней Азии и на Украине и от всего сердца благодарен партии и товарищу Сталину за несомненные заботы о трудящихся нашей страны.

Эта забота воодушевляет нас на новые трудовые успехи. Коллектив нашего цеха, как и весь советский народ, принял новые обязательства в предоктябрьском соревновании. Мы дали слово выполнить суточный план, снизить брак, сэкономить 4 тонны лавсы, достичь выхода калаш первого сорта до 91 процента при плане 75 процентов.

Мы радуемся, когда видим, что новые методы работы помогают досрочно выполнять обязательства. Осваивая этот метод, мы уже дали 1.600 пар калаш сверх плана в сутки. Брак снизился до 0,4 процента против 0,8 процента в августе, выпуск калаш первого сорта достиг 91 процента.

Но мы не останавливаемся на этом. Каждый день мы поднимаем напряжение в труде, ищем новых путей к совершенствованию мастерства всеми рабочими цеха. Хотелось бы отдать все силы, чтобы сделать как можно больше на благо родной страны.

Е. ЕМЕЛЬЯНОВ, вулканизатор химического цеха завода резиновой обуви.



Томский инструментальный завод. На снимке: Г. А. Пирогов — тонар-скоростной инструментальный цеха. Он одним из первых на заводе освоил ско начала пятилетки тов. Пирогов выполнил уже более 10 годовых норм. Фото Ф. Хитриневича.

Метод инженера Ф. Ковалева — всем предприятиям страны

Ряд читателей нашей газеты обратился в редакцию с просьбой подробнее разъяснить, в чем заключается метод инженера Мытищинской тонкосуконной фабрики «Пролетарская победа» Ф. Ковалева, каково значение имеет внедрение этого метода в другие отрасли нашей промышленности. Статья тов. Нефедова отвечает на эти вопросы читателей.

Широкое распространение опыта новаторов производства — одно из важнейших условий дальнейшего повышения производительности труда. Передача передового опыта всем рабочим, поднятие уровня всех рабочих до уровня передовиков, товарищеская взаимопомощь — основной принцип социалистического соревнования.

Социализм открыл неограниченные возможности для проявления творческой инициативы трудящихся. В нашей стране, где труд стал делом чести, доблести, геройства и славы, более 90 процентов рабочих, инженерно-технических работников и служащих, а также миллионы колхозников участвуют в социалистическом соревновании. Многие новаторы, мастера высокой производительности труда удостоены звания Героя Социалистического Труда, награждены орденами и медалями СССР. За коренные усовершенствования методов производственной работы многие стахановцы удостоены почетного звания лауреатов Сталинской премии. Сделать опыт передовиков производства достоянием всех рабочих — важнейшая народнохозяйственная задача.

В связи с этим приобретает исключительное значение значение замечательный опыт инженера Мытищинской тонкосуконной фабрики «Пролетарская победа» Федора Лукича Ковалева, разработавшего и применившего у себя на фабрике новый метод массового внедрения стахановских приемов работы. Изучая и анализируя ра-

бота отдельных стахановцев, тов. Ковалев пришел к выводу, что стахановцы любой профессии, как правило, достигли успехов за счет различных приемов, выполняющих их по-разному.

Тов. Ковалев предложил изучить методы труда лучших стахановцев, отобрать самые рациональные приемы и обучить им всех рабочих.

При изучении работы стахановцев-ткачей, выполняющих нормы на 115—120 процентов, было установлено, что каждая из них работает по-разному. Например, это время, как по норме на смену челнока подается 2,8 секунды, лучшей ткачихе т. Ковалева выполняет эту операцию за 2,5 секунды, ткачиха Анисимова — за 3,2, а Чекина — за 4 секунды. Ликвидация образцов основной нити занимала у Ковалева 25 секунд, у Анисимовой — 14, а у Чекин — 30,3 при норме 16,5 секунды.

У кого же из них должны быть перенимать опыт молодые ткачихи? Тов. Ковалев предложил заимствовать у каждой стахановки только наиболее рациональные, высокопроизводительные приемы. Иными словами, сменить челнок работницам нужно было учиться у Ковалева, а ликвидировать образ — у Анисимовой.

Прежде чем приступить к широкому изучению стахановских методов труда, на фабрике под руководством партийной организации была проведена большая работа. Фабричный комитет профсоюза заслушал на расширенном заседании доклад

Письма в редакцию

Надо упорядочить работу базы

Работники Томской заготовительной базы облучены обязаны заниматься закупкой товаров для орос леспромхозов и доставкой на аэроулицы. Однако свои обязанности работники базы выполняют плохо.

Зачастую база засылает нам товары низкого качества или совсем испорченные. Так, оросу Нибегинского леспромхоза недавно заслали питание для радиоприемников, которое оказалось непригодным, вместо мужских были присланы детские шапки и т. д.

В течение всего лета в орос не поступали культуринтар, дрожжи и т. д. Учитывая, что времени до окончания навигации осталось мало, я сам привез в Томск, чтобы добиться отгрузки товаров. Начальник урс тов. Сальникова утвердил мою заявку, но директор базы тов. Максимов не стал даже со мной разговаривать, не то что отказать товары. По вине руководителя Томской заготовительной базы наши рабочие могут остаться без ряда необходимых товаров.

Надо, наконец, упорядочить работу базы. М. АРДЫШЕВ, начальник орос Нибегинского леспромхоза.

Недооценивают физкультурную работу

Учащиеся Александровской средней школы Туганского района с большим интересом участвуют в физкультурной работе. Среди них много хороших спортсменов.

Но из спортивного инвентаря в школе имеется только волейбольный мяч. Спортивный зал часто бывает закрыт. Школьники негде проводить тренировки, организовывать спортивные игры.

Л. БОРОДИЧ.

По следам наших выступлений

«Вопросы, разрешение которых не терпит отлагательства»

Доставка товаров в Пудинский район в значительной степени проходит через сбыточные баз. Кроме того, Пудинский район потребовало не имея собственных транспортных средств, что также затрудняло работу.

Об этом сообщалось в заметке «Вопросы, разрешение которых не терпит отлагательства», помещенной в № 111 нашей газеты.

Правление обкомхоза сообщило редакции, что намеченные планы на год товары сейчас в район полностью завезены. Пудинскому районхозу выделено 75.000 рублей на приобретение катера и пазука. Пазуки уже построил Копышевский райпромкомбинат.

По следам неопубликованных писем

Из Каргасковского района сообщения редакции, что по реке Оби идет много аварийного леса.

Управление треста «Томлес» расследовало факты аварии на Нарыском рейде и установило, что продольная балка, установленная по р. Оби для приема поступающей древесины, была поставлена с грубым нарушением технических правил. Техноур Нарынского сплавацукства Маюк и мастер рейда Михальчук, допустившие эти нарушения, привлекаются к судебной ответственности.

Аварийный лес полностью собран. Расходы по сбору леса будут отнесены за счет виновных.

Китайский народ празднует первую годовщину Китайской народной республики

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). Празднование первой годовщины Китайской народной республики в Пекине началось еще вчера вечером. Столица республики празднично украшена флагами, портретами вождя, цветами, красочными плакатами, ярко иллюминирована. Улицы города до глубокой ночи были заполнены народом.

Днем 30 сентября в парке Сунь Ят-сена состоялся большой митинг, на котором премьер Государственного административного совета и министр иностранных дел Чжоу Энь-лай выступил с большим докладом о достижениях Центрального народного правительства за первый год существования Китайской народной республики. Доклад транслировался всеми радиостанциями Китая.

Сегодня в 10 часов утра состоялся военный парад, который длился два часа. Перед началом парада был произведен артиллерийский салют. После краткого рапорта командующего парадом заместителя начальника Генерального штаба генерала Не Жун-чжона главнокомандующий Народно-освободительной армией генерал Чжоу Дэ приветствовал выступивших для парада чины. Затем был зачитан приказ главнокомандующего Народно-освободительной армии по случаю первой годовщины Китайской народной республики.

В военном параде участвовали: летчики, моряки военно-морского флота, пехотинцы, вооруженные автоматическим оружием, артиллеристы. Через площадь проходил танковый дивизион, состоящий из танков американского производства, захваченных у разбитой гоминдановской армии, кавалерийские дивизии и дивизия моторизованной пехоты. В воздушном параде принимало участие несколько соединений бомбардировочной и истребительной авиации.

После парада состоялась мощная демонстрация трудящихся китайской сто-

лицы, в которой приняло участие полмиллиона человек. Демонстрацию открыли колонны пионеров и школьников. Китайские дети несли лозунги с выражением благодарности Центральному народному правительству, Китайской коммунистической партии, Народно-освободительной армии и вождю китайского народа Мао Цзе-дуну. В руках у них цветы и плакаты с изображением голубя мира. Они восторженно приветствуют любимого вождя.

Над головами рабочих, служащих, крестьян, студентов, представителей других слоев населения портреты вождей — Мао Цзе-дуна, Чжоу Дэ, Лю Шао-ци, Чжоу Энь-лая. Много портретов Сунь Ят-сена. Демонстранты несут множество портретов Генералиссимуса И. В. Сталина с надписью: «Лучший друг китайского народа!».

Над колоннами демонстрантов — портреты Ким Ир Сена, Хо Ши Мина, руководителей стран народной демократии и руководителей братских компартий. Раздаются приветственные возгласы в честь Центрального народного правительства, Китайской коммунистической партии и вождя Мао Цзе-дуна.

Демонстрация под лозунгами борьбы за мир, против новой войны прошла с исключительным подъемом и закончилась показом народного творчества.

Вечером в Пекине начались массовые народные гуляния.

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). Сегодня все центральные газеты опубликовали на первых страницах поздравительную телеграмму товарища И. В. Сталина Мао Цзе-дуну по случаю первой годовщины создания Китайской народной республики и поздравительную телеграмму ЦК ВКП(б) Центральному Комитету коммунистической партии Китая.

Американские планы создания коалиционного правительства в Англии

ГААГА, 30 сентября. (ТАСС). Газета «Де ваархейд» публикует сообщение своего лондонского корреспондента о том, что американцы принимают сейчас меры к созданию коалиционного правительства в Англии. Корреспондент «Де ваархейд» пишет:

«По сведениям, исходящим из американских кругов, близких к государственному департаменту, Ачесон добивается создания в Англии коалиционного правительства из лейбористов и консерваторов. Уже имеется план распределения министерских постов в этом коалиционном правительстве.»

Согласно сведениям, при составлении плана создания такого кабинета американцы руководствовались соображением, что при теперешнем положении в английском парламенте правительство Трумэна и американское верховное командование не в состоянии осуществлять военно-стратегические планы в Европе и использовать Англию, как важнейшую военную базу в Европе. Кроме этого, департамент Ачесона считает, что внутренние и экономическая политика консерваторов больше соответствовала бы американским интересам, чем политика лейбористов.

План Вашингтона предусматривает даже распределение постов в коалиционном правительстве. Департамент Ачесона считает, что, кроме поста премьер-министра и министра иностранных дел, лейбористская партия может сохранить за собой посты министров здравоохранения, просвещения, пенсий и национальной обеспечения. Партия Черчилля должна получить посты министра финансов, торговли, колоний и обороны. Министерство по делам содру-

жества наций, министерство по делам Шотландии и, прежде всего, министерство внутренних дел, также предназначаются сторонникам Черчилля.

В политических кругах Вашингтона считают, что создание такого коалиционного правительства является для лейбористов является «лучшим разрешением» проблемы.

Насколько известно, проведение выборов считается нежелательным, так как в Вашингтоне господствует мнение, что нет никакой гарантии на победу партии Черчилля в случае новых парламентских выборов.

В Лондоне задают вопрос, каковы пути Ачесона осуществить план создания коалиционного правительства, и говорят, что в течение некоторого времени представители американского правительства в Лондоне поддерживают тесный контакт с рядом колеблющихся лейбористов — членов парламента. На них производится сильное давление с целью добиться выхода их из лейбористской партии и включения в так называемую группу независимых.

Таким путем американский государственный департамент надеется положить конец ничтожному большинству, которое все еще имеет в парламенте лейбористский кабинет. Это принудит Эттли уйти в отставку и согласится на формирование коалиционного кабинета.

Не так давно член парламента Блэберн вышел из лейбористской партии. Это считается первым результатом усилий американцев в этом направлении. Блэберн уведомил о своем выходе из партии 4 августа этого года; тогда же он письменно заявил, что является сторонником коалиционного правительства».

та. Но уже через несколько дней подавляющее большинство ткачей хорошо освоило стахановский метод смены челнока.

Свой метод Ф. Ковалев начал осуществлять на фабрике «Пролетарская победа» в 1948 году. Каковы же результаты его применения? При полномном оборудовании и числе рабочих производительность труда увеличилась за короткий срок в тридцати на 20, а в ткачестве — на 5 процентов. Число рабочих, выполняющих новые нормы выработки, увеличилось в тридцати на 80 процентов до 99, а в ткачестве — с 85 до 96 процентов.

Метод т. Ковалева нашел широкое распространение на предприятиях текстильной промышленности. На фабрике «Пролетарская победа» для ознакомления с опытом коллектива выезжали более ста делегатов с разных предприятий, в том числе с предприятий Ивановской, Владимирской и других областей. Метод т. Ковалева привнесли более 150 фабрик союзного подчинения. На текстильных предприятиях страны было изучено свыше 1,5 тысяч наиболее рациональных стахановских приемов мотальщиц, тростяниц, крутильщиц, ровничниц, прядильщиц, стемщиц и ткачих. Всего в текстильной промышленности до сих пор обучено лучшим стахановским приемам 120 тысяч рабочих.

В результате внедрения стахановского опыта по методу тов. Ковалева на многих предприятиях резко увеличилось число рабочих, перевыполняющих нормы выработки, повысилась производительность оборудования и улучшилось качество продукции.

На Куровском мелляжевом комбинате (Московская область) было обучено лучшим стахановским приемам около 800 человек. После этого число не выполняющих нормы среди прядильщиц сократилось на 10 процентов, среди мотальщиц и сповальщиц — на 32 процента и среди ткачих — на 33 процента.

тремя на 17 процентов и по готовым тканям — на 26 процентов.

На Кузнецкой тонкосуконной фабрике (Московская обл.) значительная часть ткачей и прядильщиц не выполняла нормы выработки. После того, как было организовано изучение лучших стахановских методов работы, все ткачи и прядильщицы стали значительно перевыполнять нормы выработки. Производительность труда на фабрике возросла в тридцати на 33 процента и в ткачестве — на 34,7 процента.

О том, какие изменения в труде и зарплате рабочих произошли благодаря применению замечательного метода т. Ковалева, красноречиво говорят данные по тонкосуконной фабрике «Освобожденный труд» (Московская обл.). Приучальница Зарыговская ранее затрачивала на смену бобины 93 секунды, а после обучения она расходовала на эту операцию только 85 секунд. Приручка ищет ее производилось за 1,4 секунды вместо запланированных 1,6 секунды. После обучения она расходовала на эту операцию в среднем лишь 1,3 секунды. Производительность труда ее возросла на 19 процентов.

Ткачиха этой же фабрики т. Кубеева до обучения выполняла нормы выработки на 97,3 процента, ее зарплаток составлял 534 рубля. В первый же месяц после обучения стахановским приемам она выполняла нормы на 118 процентов и заработала 934 рубля. В последующие месяцы она работала еще производительнее.

Подобных примеров в текстильной промышленности теперь уже немало. Все они убедительно свидетельствуют об огромном значении научного обобщения и внедрения передового стахановского опыта.

Большую роль в этом важном деле должно сыграть творческое сотрудничество инженерно-технических работников со стахановцами, повседневное изучение и обобщение стахановского опыта командирами производства.

О. НЕФЕДОВА, секретарь ЦК профсоюза рабочих текстильной промышленности.

# Обращение к Генеральной Ассамблее ООН и товарищу И. В. Сталину китайцев — выходцев с острова Тайван, проживающих в Японии

ШАНХАЙ, 30 сентября. (ТАСС). Конференция представителей китайцев — выходцев с острова Тайван, проживающих в Японии, направила Генеральной Ассамблее ООН и председателю Совета Министров Союза ССР И. В. Сталину петицию, в которой подчеркивается, что остров Тайван является неотъемлемой частью Китая.

В этой петиции от имени 40.000 проживающих в Японии китайцев — выходцев с острова Тайван — говорится: «Мы, представители китайцев — выходцев с острова Тайван, проживающих в Японии, пользуемся данной возможностью, чтобы изложить свои взгляды по вопросу о Тайване. Мы единодушно поднимаем вопрос о Тайване не только как затрагивающий мир и безопасность в Дальнем Востоке, но и затрагивающий мир и безопасность во всем мире. «Побуждаемые напряженностью существующей в настоящее время обстановки, — указывается далее в петиции, — мы, нижеподписавшиеся, торжественно решили представить данную петицию Генеральной Ассамблее, которая начинает сейчас свою работу. Ниже изложены основные пункты, представляемые на ваше рассмотрение.

1. Коллективной международной акцией будет подтверждено, что Тайван является неотъемлемой частью территории Китая.

2. Поскольку Тайван является частью Китая, будут немедленно приняты меры для пресечения незаконных актов прямой иностранной интервенции на Тайван, которая оставляет угрозу миру во всем мире.

3. Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций или Совет Безопасности воздержится от принятия каких-либо действий в отношении Тайвана без предварительного обеспечения должного представительства государства, непосредственно заинтересованного в данном споре, то есть, без участия китайской делегации, ответственной перед всем народом Китая, а любые иные действия, если они будут приняты, будут рассматриваться всем китайским народом как не имеющие никакой силы.

«Принадлежность Тайвана Китаю, — подчеркивается в петиции, — была зафиксирована в торжественных международных соглашениях. Решение о возвращении Тайвана Китаю было впервые принято на Каирской конференции 1 декабря 1943 г., затем было подтверждено Потсдамской декларацией 26 июля 1945 г., в том, наконец, согласился Япония, подписав 2 сентября 1945 года условия капитуляции.

В течение последних пяти лет ни одна из держав, подписавших вышеупомянутые соглашения, кроме США, никогда не поднимала вопрос о судьбе Тайвана. Даже в США ответственные органы до начала текущего года правильно понимали положение. Об этом свидетельствует следующая выдержка из секретного меморандума государственного департамента от 3 декабря 1949 года, которая была приведена 3 января 1950 года в сообщении агентства Юнайтед Пресс, опубликованном в Токио:

«Правда, технический статус острова должен быть определен японским мирным урегулированием, однако, Каирское соглашение, Потсдамская декларация и акт о капитуляции от 2 сентября 1945 года предусмотрели его возвращение Китаю».

В том же документе говорилось: «Тайван с политической, географической и стратегической точек зрения является частью Китая». Исходя из этого, президент Трумэн 5 января 1950 года официально заявил, что Соединенные Штаты Америки «не имеют намерения использовать свои вооруженные силы для изменения существующего в настоящее время положения». С другой стороны, Англия постоянно считала, что Тайван является частью Китая. После этого разъяснения политики США она 6 января признала народную республику Китая».

«Неожиданно уступив давлению со стороны влиятельной воюющей, которая упорно придерживается концепции стратегической важности Тайвана для США на Тихом океане, — говорится далее в петиции, — президент Трумэн в корне пересмотрел свою позицию и односторонне заявил, что «определение будущего статуса Формозы (Тайвана) должно подождать до восстановления безопасности на Тихом океане, до мирного урегулирования с Японией или до рассмотрения этого вопроса Объединенными Нациями».

Далее, 27 августа в своем письме г-ну Сталину, главному американскому представителю в ООН, президент Трумэн заявил, что юридический статус Тайвана не может быть решен каким-либо иным путем, кроме совместной международной акции.

В петиции отмечается далее, что «для просвещенного мирового общественного мнения является оскорбительным тот факт, что через пять лет после капитуляции Японии Соединенные Штаты Америки все еще пытаются найти оправдание для возобновления военной интервенции на том основании, что юридический статус Тайвана все еще не определен».

С юридической точки зрения статус Тайвана был определен еще несколько лет тому назад. Он сразу же вступил в силу после подписания Японией условий капитуляции 2 сентября 1945 года и после того, как Союзные державы в момент капитуляции согласились с тем, что Китай будет осуществлять юрисдикцию над этим островом. Для этого не нужно ожидать мирного урегулирования с Японией. Остаются лишь решить вопрос о технической и формальной стороне, как на это ясно указывалось в документе государственного департамента, процитированном выше.

Остался вопрос о форме и процедуре. Не существует больше вопроса по существу. Что касается существа, то оно является уже совершившимся фактом. Если этот вопрос не будет рассматриваться с точки зрения «стратегической важности Тайвана для обороны США на Тихом океане» и с точки зрения «необходимости удержания Формозы в руках дружественной державы», то не будет веских оснований снова поднимать вопрос о судьбе острова.

Иногда выдвигается утверждение, что Тайван передан националистическому Китаю, который подписал Каирскую и Потсдамскую декларации. Этот довод просто запутывает вопрос. В действительности же Союзные державы согласились, что Тайван был отторгнут от Китая и что поэтому он должен быть передан Китаю. Это не имеет никакого отношения к той форме правления, которую избрал для себя Китай, или, другими словами, к вопросу о том, националистическое правительство или народное правительство должно в конечном итоге осуществлять юрисдикцию над островом. Это чисто внутренняя проблема. Поскольку принцип невмешательства во внутренние дела любого государства является одним из кардинальных принципов международного права и зафиксирован в Уставе ООН, то такой довод является совершенно необоснованным.

Поскольку было признано, что Тайван является частью Китая и что принцип невмешательства представляет собой твердо установленную «норму права», то присутствие вооруженных сил любого иностранного государства на этом острове рассматривается как акт прямой военной интервенции. Такой акт интервенции является явной угрозой для мира. Должны быть немедленно приняты меры для пресечения этого. Агрессивная держава пытается втянуть Объединенные Нации в спор из-за Тайвана. Неужели Объединенные Нации намерены поддерживать нынешнюю интервенцию на Тайване? Мы не можем поверить этому.

Наконец, мы хотим остановиться на идее опеки, которую, как сообщают, поддерживают Соединенные Штаты Америки. Президент Трумэн, должно быть, давно уже вынашивает эту идею, поскольку в некоторых из своих последних заявлений он неоднократно делает упор на международное решение проблемы Тайвана.

В петиции отмечается, что так называемое «движение за независимость Тайвана» инспирируется иностранным государством и оно не находит большого числа сторонников.

«Мы, китайцы, — говорится в заключении петиции, — мы хотим быть частью Китая. Мы работаем на благо единого и неделимого Китая. Мы выступаем за союз, а не за отделение. Мы можем установить у себя действительно самоуправление. Нам не нужно номинальной независимости. Таким образом, любое предложение, выдвигаемое от имени китайцев — выходцев с Тайвана, которое приведет нас к отделению от Китая, не может быть принято истинными стремлениями народа Тайвана на самом острове или за его пределами. Тем, кто готов оказать нам помощь лишь путем проведения плебисцита или установления опеки ООН, мы откровенно заявляем: «Нет, благодарим вас».

Потому мы искренне просим Объединенные Нации о том, чтобы они не шли за любыми самозваными опекунами, независимо от того, какими бы благими намерениями они ни прикрывались.

Суммируя нашу позицию, мы искренне надеемся, что Объединенные Нации будут попрежнему поддерживать справедливость и стремиться к обеспечению мира. Одним из наиболее эффективных путей достижения такой цели в данное время является принятие такого курса действий, который приведет к следующим результатам:

1. Подтверждение юридического статуса Тайвана как части Китая;
2. Осуществление немедленного вывода иностранных вооруженных сил, которые в настоящее время находятся на Тайване, поскольку такой акт интервенции является незаконным;
3. Отклонение любого предложения, которое приведет к установлению опеки над островом или к его отторжению от Китая в какой бы то ни было форме.

Вышеизложенное является нашими ближайшими целями.

Мы, нижеподписавшиеся, представляющие китайцев — выходцев с Формозы в Японии, будем весьма признательны, если Объединенные Нации смогут помочь нам в реализации вышеизложенных целей.

Мы желаем успехов сессии Генеральной Ассамблеи!

Да здравствуют Объединенные Нации!

Конференция представителей китайцев — выходцев с Формозы, проживающих в Японии:

Ли Янь-си, Гань Вень-фан, Лю Цзя-шан, Цзюань Шень-мао, Сяо Цзи-цзю, Хуан Сю-фен, Лю Сю-шан, Юань-цзян, Чень Гун-ван, Лю Мин-тен, Лю Цун-му, Чень Вень-чуй.

# В Совете Безопасности ООН

Дневное заседание 29 сентября

Безопасности проголосовал за закрытие заседания, причем против этого предложения выступил только Малик. Однако, по настоянию Малика, Совет Безопасности согласился провести заседание 30 сентября во второй половине дня для рассмотрения вопроса о варварской бомбежке Кореи американской авиацией.

## Заседание Совета Безопасности 30 сентября

НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября. (ТАСС). Совет Безопасности снова отклонил внесенную советской делегацией резолюцию, предлагающую, чтобы Совет Безопасности потребовал от правительства Соединенных Штатов прекращения бесполовой варварской бомбежки и обстрела с воздуха мирного населения и беззащитных городов и деревень Кореи. Только советская делегация голосовала за эту резолюцию 9 других делегаций, идущих на поводу у США, голосовали против нее, а Югославия воздержалась.

Открытая прения, советский представитель Малик напомнил, что Советский Союз внес подобное же предложение еще 8 августа, но американская делегация, оказав открытое давление на другие делегации, помешала его принятию. Малик подчеркнул, что бесполовая бомбежка, нарушающая международное право, продолжалась все время с того момента, когда советская делегация подняла этот вопрос, как это можно видеть из телеграмм от 7 и 16 сентября, полученных от министра иностранных дел Кореи Ким Ир Сена.

Прогнозируя те места из этих телеграмм, в которых говорится о большом числе убитых и раненых и о разрушении больниц и учебных заведений в результате налетов американской авиации на такие пункты, которые никогда не были военными объектами, Малик зачитал телеграмму от 7 сентября, в которой говорится, что «все эти варварские злодеяния американских интервентов в Корею представляют собой грубое нарушение всеми признанных принципов международного права и ясно разоблачают пугающую ложь недавнего заявления Агасона о том, что атаки американской авиации на Корею якобы направлены исключительно против военных объектов».

Затем Малик зачитал текст советской резолюции и призвал к принятию эффективных мер с целью прекращения варварской бомбежки мирного населения, городов и деревень Кореи американской авиацией.

Американский представитель Гросс стремился оправдать американские бомбардировки мирного населения Кореи, пытаясь представить советскую резолюцию как желание «использовать» естественное чувство отвращения к войне и бомбежке. Одновременно Гросс изложил в утверждениях, что в Корею действуют будто бы силы «авиации Организации Объединенных Наций», а не американская авиация. Далее Гросс призвал Советский Союз «использовать свое влияние» на северокорейцев.

Джебб, выступивший как представитель Англии по существу угрожал, что бомбежки будут продолжаться и впредь до самого окончания военных действий. Малик сказал в ответ Гроссу, что заявление последнего преследует цель оправдать отвратительную варварскую бомбежку, совершаемую американской авиацией, а не авиацией «Объединенных Наций», поскольку таковой не существует.

Ссылка Гросса на письмо от Красногребца относительно того, что не бы-

ло получено разрешение на въезд на северо-корейскую территорию, продолжал Малик, является попросту еще одной американской попыткой отвлечь внимание от бесполовой бомбежки в Корею. Малик подчеркнул, что эта бомбежка нарушает Гаагскую конвенцию и Красный Крест здесь не причем.

Что касается призыва Гросса к советскому правительству об «использовании своего влияния» на северокорейцев, то Малик заявил, что представителю США известно, что в начале августа на первом заседании Совета Безопасности, состоявшемся под председательством Малика, советская делегация внесла предложение о мирном урегулировании корейского вопроса. Но Соединенные Штаты отклонили предложение Советского Союза так же, как и предложение Неру о мирном урегулировании корейского конфликта. Поэтому вина за срыв мирного урегулирования должна быть возложена на правительство Соединенных Штатов и Англии, добавил Малик, выступают за продолжение варварской бомбежки мирного населения и городов Кореи, ссылаясь на «военную необходимость». Ссылка на то, что танки укрываются в жилых домах, сказал Малик, является слишком смешной, чтобы ее опровергать. Малик еще раз процитировал телеграмму от Пак Хен Бна, относительно личности авиационного Агасона, будто американская авиация бомбит только военные объекты.

Индийский представитель Рау сказал, что, хотя сообщения о массированных бомбежках в Корею вызвали большую тревогу в Индии, индийская делегация будет голосовать против советской резолюции лишь потому, что она якобы осуждает Соединенные Штаты без «расследования».

Французский представитель Лакоз заявил, что он не может поддерживать «одностороннюю жалобу», которую «нельзя проверить».

После этого Совет проголосовал советское предложение и оно было отклонено.

После голосования советской резолюции о варварской бомбардировке американской авиацией мирных городов и сел Кореи Я. А. Малик сделал следующие заявления:

«Убивая мирное корейское население — женщин, детей и стариков, разрушая корейские больницы, школы, культурные учреждения и жилые дома, американские интервенты в Корею попирают все нормы международного права».

Правительство Соединенных Штатов, от которого исходят приказы бомбить мирные корейские города и обстреливать мирное население Кореи, нарушает Гаагскую конвенцию, подписанную Соединенными Штатами и запрещающую бомбардировку не только незащищенных городов и сел, но и отдельных жилищ и зданий.

Ответственность за последствия варварских бомбардировок, совершаемых американской авиацией в Корею, ложится полностью на правительство США, а также на тех членов Совета Безопасности, которые помешали Совету принять предложение Советского Союза, содержащее требование правительства США немедленно прекратить и впредь не допускать варварских бомбардировок авиацией или иными способами мирных городов и населенных пунктов, а также обстрела с воздуха мирного населения Кореи».

Заседание Совета Безопасности было закрыто без установления даты созыва следующего заседания — эта дата будет определена вступающим 1 октября на пост председателя Совета американским делегатом.

# События в Корее

## Сообщения главного командования Народной армии Корейской народной демократической республики

ПХЕНЬЯН, 1 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народной демократической республики сообщило сегодня утром:

В районе Сеула части Народной армии, проводящая весте ожесточенные уличные бои с численно превосходящими частями противника, после того, как ему был нанесен большой урон, 29 сентября отошли от центральной части Сеула на заранее подготовленные позиции.

Части Народной армии на участке 1—2 километра севернее и северо-восточнее Сеула ведут ожесточенные бои с американскими войсками.

Американские и лыжнинские маршуточные войска совершают массовые убийства и зверства над мирным населением Сеула. Противник всевозможными методами, не различая мужчин и женщин, молодых и старых, избивает и убивает большое число мирных жителей.

30 сентября в боях в районе Сеула части Народной армии уничтожили большое число вражеских солдат и офицеров и большое количество боевой техники, в том числе 4 танка.

28 сентября береговая артиллерия Народной армии потопила один американский торпедный катер, приблизившись к району Нампхо.

ПХЕНЬЯН, 1 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народной демократической республики, сообщило сегодня вечером:

Части Народной армии, ведя ожесточенные бои с наступающим противником, планомерно отходят на новые позиции в северном направлении.

В районе Сеула части Народной армии в жесточких боях нанесли численно превосходящим силам противника большие потери и продолжали вести бои севернее и восточнее города.

В боях за 1 октября части Народной армии нанесли противнику огромные потери в живой силе и уничтожили 6 танков.

1 октября зенитная артиллерия Народной армии сбила 7 самолетов противника.

населением Сеула. Противник всевозможными методами, не различая мужчин и женщин, молодых и старых, избивает и убивает большое число мирных жителей.

30 сентября в боях в районе Сеула части Народной армии уничтожили большое число вражеских солдат и офицеров и большое количество боевой техники, в том числе 4 танка.

28 сентября береговая артиллерия Народной армии потопила один американский торпедный катер, приблизившись к району Нампхо.

ПХЕНЬЯН, 1 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народной демократической республики, сообщило сегодня вечером:

Части Народной армии, ведя ожесточенные бои с наступающим противником, планомерно отходят на новые позиции в северном направлении.

В районе Сеула части Народной армии в жесточких боях нанесли численно превосходящим силам противника большие потери и продолжали вести бои севернее и восточнее города.

В боях за 1 октября части Народной армии нанесли противнику огромные потери в живой силе и уничтожили 6 танков.

1 октября зенитная артиллерия Народной армии сбила 7 самолетов противника.

населением Сеула. Противник всевозможными методами, не различая мужчин и женщин, молодых и старых, избивает и убивает большое число мирных жителей.

30 сентября в боях в районе Сеула части Народной армии уничтожили большое число вражеских солдат и офицеров и большое количество боевой техники, в том числе 4 танка.

28 сентября береговая артиллерия Народной армии потопила один американский торпедный катер, приблизившись к району Нампхо.

ПХЕНЬЯН, 1 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народной демократической республики, сообщило сегодня вечером:

Части Народной армии, ведя ожесточенные бои с наступающим противником, планомерно отходят на новые позиции в северном направлении.

В районе Сеула части Народной армии в жесточких боях нанесли численно превосходящим силам противника большие потери и продолжали вести бои севернее и восточнее города.

В боях за 1 октября части Народной армии нанесли противнику огромные потери в живой силе и уничтожили 6 танков.

1 октября зенитная артиллерия Народной армии сбила 7 самолетов противника.

## В честь 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

ВАРШАВА, 30 сентября. (ТАСС). Трудящиеся Польши с большим энтузиазмом откликаются на призыв рабочих металлургического завода «Покуй» ознаменовать 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми успехами.

Рабочие самой крупной текстильной фабрики в Лодзи — фабрики имени Сталина — обязались дать сверхплановую продукцию на 37 млн. злотых, коллектив текстильной фабрики в Руде Пабыньской — на 33 млн. злотых.

Рабочие паровозостроительного завода имени Сталина в Познани решили выпустить сверх плана один паровоз и различное оборудование на сумму в 88 млн. злотых.

Члены молодежных бригад на стройке металлургического комбината «Новая Гута» берут на себя индивидуальные и коллективные обязательства — досрочно завершить работы, добыть экономии средств и т. д.

Рабочие — члены союза польской молодежи на автомобильном заводе в Страховицах обязались выполнять нормы на 130—200 процентов.

Следуя примеру рабочих, польские крестьяне также берут на себя трудовые обязательства в честь 33-й годовщины Великого Октября.

## ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

им. В. П. Чкалова

3 октября  
Для студентов вузов и техникумов по пониженным ценам  
Лауреат Сталинской премии  
В. Добровольский и Я. Смоляк  
«ЯБЛОНЕВАЯ ВЕТКА»

4 октября  
А. Н. Островский  
«ВОЛКИ И ОВЦЫ»  
Действит. 1-й аб., талон № 2

5 октября  
А. Н. Островский  
«ВОЛКИ И ОВЦЫ»  
Для студентов вузов и техникумов по пониженным ценам.

6 октября  
В. Шекспир  
«ОТЕЛЛО»

7 октября  
Лауреат Сталинской премии  
В. Добровольский и Я. Смоляк  
«ЯБЛОНЕВАЯ ВЕТКА»

8 октября днем  
«ЯБЛОНЕВАЯ ВЕТКА»

8 октября вечером  
И. Луковский  
«ЗАКОН ЗВЕЗДЫ»

Начало спектаклей в 8 часов вечера.  
Открыта предварительная продажа сезонных абонементов.

## КИНО имени М. ГОРЬКОГО

3 октября  
Новый китайский художественный фильм  
«ИСКРЫ»

Начало: 12 ч. 40 м., 2 ч. 30 м., 4 ч. 10 м., 5 ч. 50 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 10 м., 10 ч. 50 м.

Принимаются коллективные заявки.

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева объявляет, что в среду, 18 октября 1950 г., в 7 часов вечера, в аудитории № 144 главного корпуса ТГУ на заседании совета химического факультета состоится публичная ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ, представленной на соискание ученой степени кандидата химических наук аспирантом Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева В. В. Соколовым на тему: «Комплексы хинона с другими органическими соединениями».

Официальные оппоненты: профессор А. Н. Бунтия, доцент П. П. Попов. С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке университета. Ректорат.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: плановик, знакомый с лесословом и лесозаготовками, нормировщик, знакомый с холодной обработкой металла. Обращаться: г. Томск, Мельничная, № 13, отдел кадров.

Адрес редакция: гор. Томск, просп. им. Ленина, № 13. Телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, ответ. редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отдел: партийной печати — 37-77, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуре — 37-33, сельского хозяйства — 37-39, транск. ортого — 37-75, советского строительства в ваформации — 42-46, отдела писем — 37-38, объявлений — 37-36, стенографистка — 33-94, директора типографии — 37-72, бухгалтерии — 42-42.

г. Томск, Типография «Красное Знамя», Заказ 1855